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Slovo starostky 

Milí jirenští a novojirenští, 

v úvodu svého příspěvku 
otevřu téma, které většinu 
z vás jistě zajímá. Tímto 
tématem je okružní kři-
žovatka v Jirnech u sjezdu 
z dálnice D11. 

Současná křižovatka ve tvaru T je věčným 
tématem debat mnoha obyvatel obce. Na 
křižovatce je několikrát v týdnu nehoda a je 
nutné na ní zřídit kruhový objezd. Silnice patří 
Středočeskému kraji a je ve správě Krajské 
správy a údržby silnic Středočeského kraje 
(KSÚS SK). Díky masivní výstavbě v regionu, 
a to jak v oblasti rodinného bydlení, tak                 
v oblasti komerčních objektů, dochází                  
k neustálému nárůstu osobní i nákladní 
dopravy. Situaci tedy bylo nutno řešit 
výstavbou okružní křižovatky. 

Stavební povolení na tuto stavbu bylo vydáno 
2. 1. 2019. Celá akce byla koordinována               
s projektovou kanceláří Centrum Teplice, P3 
Prague a společností Lettenmayer Partner, 
s.r.o., která je investorem velké části komerční 
zóny v obci Jirny a má v naší obci sídlo. KSÚS 
SK byla současně účastníkem stavebního 
řízení. Protože nedošlo v průběhu let 2019            
a 2020 ze strany vlastníka komunikace k žádné-
mu posunu a stavební povolení mělo omezenou 
dobu platnosti, bylo na konci roku 2020 
požádáno o prodloužení lhůty stavebního 
povolení. Zástupci obce Jirny v té době 
vyvolali jednání s tehdejším krajským zastu-
pitelem panem Martinem Kupkou, který 
přislíbil, že tuto stavbu dají do plánu investic na 
následující období. Na základě této dohody 
obec předala Krajskému úřadu Středočeského 
kraje veškerou stavební dokumentaci, aby 
mohla být stavba zařazena do plánu investic. 
Nadcházející krajské volby stavbu posunuly, 
nicméně v loňském roce se díky spolupráci 
zainteresovaných obcí a dalších zúčastněných 
akce posunula a kruhová křižovatka se 
připravila k realizaci, kterou jste jistě 

zaznamenali. V současné době se realizují 
skrývky pro dočasné komunikace, které budou 
sloužit dopravě při stavbě okružní křižovatky     
a celá stavba má být dokončena v příštím roce. 
Tato křižovatka však v době realizace pro-
jektové dokumentace nepočítala s masivní 
výstavbou směrem na Mstětice, kde vzniknou 
další komplexy bytových a rodinných domů 
Nový Zeleneč a řada dalších administrativních 
či obchodních ploch. Z výše uvedených důvodů 
je tedy potřeba zajistit propojku z kruhové 
křižovatky právě tímto směrem, která v bu-
doucnu pomůže dopravnímu spojení v naší 
lokalitě a ulehčí stávající světelné křižovatce. 
Na tuto etapu je již stanovena trasa, kterou 
můžete vidět i v územním plánu obce Jirny,        
a bude nutno zajistit projektovou dokumentaci 
a stavební povolení. V současnosti probíhají 
jednání s vlastníky pozemku, investorem 
stavby, krajem a okolními obcemi, jichž se 
propojka týká. V době uzávěrky našeho 
zpravodaje nemám k dispozici žádný z při-
pravovaných výkresů, proto se k tématu 
vrátíme v některém z dalších čísel a budeme 
Vás informovat. 
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Jsem velmi ráda, že se podařilo stavbu kruhové 
křižovatky zahájit a věřím, že další společná 
jednání v budoucnu vyřeší dopravní situaci         
v tomto místě.  

Protože se blíží konec roku, ráda bych Vás 
současně pozvala na veřejné zasedání 
zastupitelstva obce, které se bude konat             
15. listopadu v kulturním domě v Jirnech, kde 
se můžete zeptat na vše, co Vás zajímá.               
V průběhu prosince nás čeká další zasedání         
v Nových Jirnech, kde se dozvíte, jaké 
investiční akce připravujeme na další rok, a kde 
zrekapitulujeme rok letošní. 

Se svými dotazy ale nemusíte čekat na veřejná 
zasedání a můžete se informovat i prostřed-
nictvím e-mailu či telefonicky (kontakty jsou     
k dispozici na webových stránkách obce)                 
a odpověď na svou otázku vždy dostanete. Náš 
úřad je tu pro Vás. Neumíme kouzlit a během 
jednoho roku opravit všechny silnice či opravit 
obecní stavby. Ale pomalými krůčky se 
všechno daří a věříme, že bude i dál, aby byla 
naše obec zas o kousek hezčí. 

Přeji krásné listopadové dny a za měsíc                
u dalšího čísla na viděnou. 

Šárka Hanušová, Vaše starostka

 
Aktuálně z naší obce 

V těchto barevných podzimních dnech, kdy se 
pomalými krůčky se blížíme k vánočnímu 
období, je potřeba si také připomenout jaké 
kulturní akce nás v brzké době čekají a kde se 
můžeme společně setkat. 

Už 25. listopadu od 17 hodin můžete se svými 
dítky zamířit na Vyšerák, kde se pro vás otevře 
Jirenské Peklo. Nebojte se, čerti budou 
spravedliví, určitě hříšné duše poznají                   
a hodným nikdy neublíží. Ale zcela určitě to 
bude moc pěkná předvánoční akce. A protože 
je letos poprvé, uvidíme, zda se z ní stane 
tradice, tak jako z mnoha dalších z minulých 
let. 

 

Na první adventní neděli, tedy 3. prosince, se 
společně potkáme na slavnostním rozsvícení 
Vánočního stromku v parku u jirenské 
samoobsluhy. Zazpívají děti z mateřské                 
i základní školy, svůj um ukáží i zpěváčci za 
základní umělecké školy, můžete si dát něco 
dobrého na zub nebo si koupit dáreček na 
našich vánočních trzích. Za to ten večer určitě 
stojí. A v jeho závěru si společně rozsvítíme 
jirenský vánoční strom.  

A co dalšího můžete vidět v naší obci?  

Aktuálně se dokončuje nový chodník na ulici 
Brandýská v Jirnech, opravil se chodník v ulici 
5. května a v několika lokalitách se namalovalo 
na silnice dopravní značení připomínající 
přednost zprava. V areálu základní školy se 
chystá výstavba atletického oválu. 

V ulici Zámecká v Jirnech probíhala výstavba 
vodovodního přivaděče a v polovině listopadu 
proběhne její vyasfaltování, na které všichni 
netrpělivě čekáme. 

Pro obyvatele Nových Jiren, kteří využívají 
hromadnou dopravu, máme další novinku. Od 
prosince budou přejmenovány autobusové 
zastávky takto: 
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Jirny, Nové Jirny, Kaplička (původně Jirny, 
Nové Jirny I) 

Jirny, Nové Jirny, Hájovna (původně Jirny, 
Nové Jirny II) 

Tuto změnu si přálo několik našich obyvatel, 
kteří současně doručili na obecní úřad petici        

s mnoha podpisy. Vyvolali jsme jednání                
s ROPIDEM a slovo dalo slovo a přání se stalo 
splněným. Věřím, že i Vy, kdo jste nebyli 
součástí podpisové akce, si budete nové názvy 
lépe pamatovat. 

Krásný podzim všem.                                           
Šárka Hanušová, starostka obce

 

Pravidla pro návštěvníky dětských hřišť a majitele domácích mazlíčků: 

� Fotbalové a dětské hřiště v Jirnech – zákaz volného pohybu psů. Na hřišti musí být pes                
na vodítku, hřiště není cvičák.  

� Dětské hřiště u Vaňáku – zákaz volného pohybu psů a zákaz vstupu s koňmi na prostory,         
kde se pohybují děti.  

� Úklid exkrementů – každý majitel psa je povinen si exkrementy po svém psovi uklidit, v obci 
jsou odpadkové koše na mnoha místech, dětská hřiště nevyjímaje. 

                                                                                                            Děkujeme za dodržování pravidel. 

 

 
 
                      Navždy nás opustila 

                      Hana Fiňková 

                      Marie Vosáhlová 

                       Upřímnou soustrast. 

Jirenský zpravodaj  XV. ročník. 

Periodický tisk územně samosprávního celku – měsíčník. Vydavatel: Obecní úřad Jirny, Brandýská 9, 250 90 Jirny, 
e-mail: obec.jirny@jirny.cz, tel: 281 962 945. Redakce a místo vydání tamtéž. Příspěvky zasílat na e-mail redakce: 

zpravodaj.jirny@seznam.cz.  Za redakční radu: Bc. Šárka Hanušová, Kateřina Kudrnková, Mgr. Michaela 
Vodičková, Marcela Hrubantová, Ing. Lucie Proroková MBA. Měsíčník je dostupný na internetové adrese obce 
www.jirny.cz. Náklad 1150 kusů – občanům obcí Jirny a Nové Jirny do schránek zdarma. Za obsah příspěvků 

odpovídají autoři. Zveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakce. Tisk BETIS s.r.o., Praha – Běchovice. 
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Redakční uzávěrka každého čísla je do  25. daného měsíce 
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Ocenění pro knihovnu – Kramerius 2023 

Druhý říjnový den se ve Středočeské knihovně v Kladně uskutečnilo 
slavnostní předání ocenění Středočeský Kramerius 2023, které je každý 
rok udíleno nejlepším knihovnám v menších obcích. Pro rok 2023 bylo 
toto ocenění uděleno paní Martině Chlebkové, která vede obecní 
knihovnu v Jirnech, umístěnou v krásných nových prostorách základní 
školy. Je oceněním za aktivní knihovnickou činnost neprofesionálním 
knihovníkům. Gratulujeme k ocenění a děkujeme za skvělou 
reprezentaci naší obce v soutěži! Jirenská knihovna nyní postupně 
přechází na elektronický systém Tritius – na webových stránkách obce 
je odkaz na elektronický katalog knih. Po přihlášení uživatele je možné 
vidět jednotlivé výpůjčky nebo rezervace a zkontrolovat si výpůjční 
lhůtu. Obecní knihovna v Jirnech disponuje více než 10 000 svazky, 
které paní Chlebková nyní postupně prochází, třídí a zadává do 
systému. Nové knihy jsou dokupovány z financí vybraných na 
čtenářských poplatcích, případně jsou knihovně darovány jinými 
čtenáři. Využít je možné také knihovnu v Nových Jirnech nebo 
knihobudku u Vaňáku. Druhou knihobudku obec plánuje pořídit na jaře 
do revitalizovaného parčíku naproti Hostinci u Antošů. 

Rádi bychom i touto cestou poděkovali oběma paním knihovnicím, tedy 
jak paní Chlebkové v Jirnech, tak paní Jochové v Nových Jirnech, za 
jejich práci, kterou ve „svých“ knihovnách v obou částech obce 
odvádějí.    

                                                                                         
„Jedinou věc, kterou musíte znát, je umístění knihovny.“  (Albert Einstein) 

Knihovna Jirny: Pražská 800, otevírací doba čtvrtek 15:00 – 18:00 hod. 

Knihovna Nové Jirny: Dělnická 303, otevírací doba pondělí 16:30 – 19:30 hod.       

Za obec Jirny Jitka Korejzová 
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6. ročník běhu NA VRCHOL 

Nádherná prosluněná sobota 23.9.2023 při-
pravila kulisy pro již 6. ročník tradičního 
Jirenského „Běhu na vrchol“. Letos byl závod 
poprvé pořádán ve spolupráci dvou pořadatelů, 
a to obce Jirny a spolku Jirny Living. Nádherné 
počasí bylo jistě i důvodem, proč letošní ročník 
běhu přilákal rekordní množství zájemců. Na 
start se přišlo přihlásit celkem 75 běžců, kteří si 
mohli vybrat ze 4 připravených tratí. 

Jako první byly společně odstartovány tratě   
Mt. Everest (nejdelší trať, 8 848 m) a Mt. Blanc 
(4 810 m). Na obě dvě tratě se přihlásilo celkem 
32 běžců všech věkových kategorií. Celkem     
14 běžců se popralo o vítězství na nejdelší trati, 
kterou nakonec ovládl nejrychleji Jakub 
Veverka před Antonínem Alexanderem                
a Tomášem Kavalírem. Loňský vítězný čas 
30:10.01 pokořil letošní vítěz takřka o 3 minuty 
a stanovil tak nový rekord této trati s časem 
27:41.32. Druhý Tonda Alexander zlepšil svoje 
maximum  na  novou  hodnotu 29:07.26  a třetí  

 

Tomáš Kavalír by v roce 2022 také bral první 
místo, jeho čas byl 29:53.64. Obrovský aplaus 
všech diváků a také speciální cenu pro běžce      
s nejvíce běžeckými zkušenostmi získal pan 
Jan Dolejš – ročník 1949. 

 

Na trati Mt. Blanc se sešlo 18 běžců, kteří také 
stanovili nové rekordy v časech této trati. 
Vítězem dospělé kategorie se stal Vladimír Šáfr 
s časem 21:27.36 před Vojtou Trojanem, čas 
22:11.70 a třetím Maxem Benáčanem s časem 
22:24.90. V ženách zvítězila Marie Kavalírová 
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v čase 25:32.09 (v roce 2022 nejrychlejší žena 
27:37.04) před druhou Barborou Horákovou     
a třetí Lenkou Horákovou. 

 

Trať Sněžka s délkou 1604 m přilákala                  
v letošním ročníků největší množství běžců        
v historii, celkem se jich na start postavilo 33. 
Nakonec se z vítězství radovala v dospělé 
kategorii Veronika Partynglová před druhou 
Kájou Vejmělkovou a třetím Martinem 
Svobodou. V kategorii mladších dětí - ročníky 
2009-2012 - se na třetím místě umístila Ema 
Mrozková, druhá doběhla Julie Pňovská               
a vítězství si vychutnala Andrea Mecová.            
V kategorii dětí ročníků 2013-2016 zvítězil 
Matěj Zlámalík před Antonínem Alexanderem 
a Janem Svobodou. 

Pro nejmenší děti byl připraven běh na 400 m – 
celkem 10 běžců od nejmladšího, teprve 
tříletého Ondřeje, se vydalo na nejkratší trať        
v mezičase, kdy jsme čekali na doběh hlavních 
kategorií. První místo nakonec vyhrála Kája 
Partynglová před druhým Alešem Alex-
anderem a třetí Terezkou Skalickou. 

 

Celková atmosféra akce byla výborná a všichni 
si po vyhlášení výsledků užili i následnou 
volnou zábavu zakončenou opékáním buřtů pro 
všechny zúčastněné. Letošní ročník byl                
v mnohém rekordní – jak celkovou účastí, tak 
účastí nejmladšího běžce v historii – ročník 
2020 a také běžce s nejvíce životními 
zkušenostmi – běžce z ročníku 1949. Rozdíl ve 
věku nejmladšího a nejstaršího účastníka tak 
činil úctyhodných 71 let. 

Tímto bychom chtěli poděkovat všem, kteří 
nám pomohli s organizací běhů, třeba                      
i poskytnutím věcných cen. Jmenovitě pak 
chceme poděkovat restauraci U Antošů za 
podporu pitného režimu pro děti i dospělé 
během celé akce, Kulturně-sportovní komisi 
obce Jirny za přípravu celé akce a všem 
dobrovolníkům, kteří nám pomohli s organi-
zací. V září 2024 se těšíme na viděnou! 

Za organizátory Ing. Petr Benáčan 

 

                                                                         INZERCE
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Sousedský brunch v Nových Jirnech 

                                                                     
Říká se, že dobré jídlo a pití dokáže propojovat 
lidi různých povah a zájmů. Jak jsme si mohli 
ověřit během sousedského setkání v ulici 
Horova, nemusí se jednat o žádné kulinářské 
zázraky, jejichž příprava zabere spoustu času. 
Nápad zorganizovat setkání 
sousedů přímo na ulici se       
v hlavách několika kama-
rádek zrodil již dávno. Sice 
nějakou chvíli trvalo, než se 
přešlo od slov k činům, ale 
samotná realizace byla už 
blesková a sousedský bru-
nch byl svolán na poslední 
zářijovou neděli. 

Na ulici se před desátou 
hodinou jako první objevily 
samotné organizátorky, mu-
ži přinesli stoly a židle, bylo 
příjemně teplo a slunce 
svítilo. Co víc si přát? Každý 
z příchozích přinesl něco na 

ochutnání a stoly se tak postupně zaplnily 
sladkým pečivem, jednohubkami, ovocem, 
nakládanou zeleninou a termoskami s kávou. 
Jednomu ze stolů dominoval samovar. 

Mezi příchozími se tvořily skupinky a hovor 
nabíral na síle. Lidé se přesouvali od skupiny 
ke skupince, posedávali kolem stolů, o kousek 
dál dováděly děti. Ozýval se smích, mezi 
lahůdky se pokoušely vlézt kočky, pod stolem 
se objevilo dítě. Kolem poledne se někteří 
rozloučili, ale po obědě se pár sousedů vrátilo 
zpět. Našli tu už jen menší skupinku, ale zábava 
probíhala stále dál. Slunce se přesunulo a na 
ulici začal dopadat stín, který vyhnal i ostatní 
domů. Se slovy „večeři si už dáme doma“ jsme 
se rozloučili až kolem půl čtvrté. 

Zajímá vás, jak jsme se pobavili a na co budeme 
vzpomínat? Chtěli byste vědět, jak se dokázala 
zabavit skupina přítomných dětí?  

Pak si vám dovolíme doporučit, abyste si 
podobné setkání sousedů zorganizovali a zažili 
ho tak na vlastní kůži. Spolu s těmi, kteří 
podobné setkání už realizovali, vám všem 
přejeme příjemný čas strávený se svými 
sousedy! 

Za sousedy z ulic Horova a Letenská                
Klára Svobodová 
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Zamyšlení nad informacemi z jednání zastupitelstva. 

Chtěl bych tímto reagovat na informace, které 
byly uvedeny v říjnovém čísle Jirenského 
zpravodaje. V tomto čísle byl mimo jiné 
zveřejněn „Výňatek ze zápisu z veřejného 
zasedání zastupitelstva obce Jirny, konaného 
dne 20. 9. 2023“. V tomto výňatku byl uveden 
i bod č. 11) Diskuse, usnesení a závěr. V rámci 
diskuse byl novým majitelem nemovitosti 
vznesen dotaz na čističku odpadních vod              
a možnosti napojení na kanalizační systém. 
Tento majitel v květnu požádal o napojení jeho 
nemovitosti na kanalizaci, ale jeho žádost byla 
zamítnuta. V rámci odpovědi pak byl tazatel 
informován, dle znění zápisu, že „Jedinou 
možností, jak nové nemovitosti napojit, je 
zřízení vlastní žumpy.“ 

V říjnu roku 2021 byl na jednání zastupitelstva 
přijat nový územní plán, který prošel 
opakovaným projednáváním. V samotném 
územním plánu je v jeho výrokové části na  

plochy budou napojeny na veřejnou splaškovou 
kanalizaci. Jiná alternativa odkanalizování 
(např. domovní čistírny, žumpy apod.) není 
možná.“ Tedy samotný územní plán nepo-
voluje napojení kanalizace domu na žumpu. 
Můžeme namítnout, že se jedná o nově 
zastavitelné plochy. V územním plánu je ale 
ještě celoplošná podmínka „CP. 21 – nově 
realizovaná výstavba musí být napojena na 
splaškovou kanalizaci a vodovod.“ (viz strana 
63 výroku územního plánu), která stanoví 
jednoznačně povinnost napojení se na obecní 
kanalizaci. Možnost napojení kanalizace 
nového domu jinam, než na splaškovou 
kanalizaci, a tedy centrální čistírnu odpadních 
vod, není dle stávajícího územního plánu 
možná. Do vyřešení situace s čistírnou 
odpadních vod neexistuje za stávající situace 
řešení pro odkanalizování nově provedených 
staveb vyhovující územnímu plánu obce. Petr 
Hanyk 

Děkuji autorovi článku za shrnutí faktů uvedených v územním plánu obce Jirny. 

Napojení kanalizace nových nemovitostí je dle 
ÚP skutečně možné pouze na čistírnu 
odpadních vod (ČOV). Kapacita ČOV je však 
v současné době již naplněna a obec připravuje 
druhou fázi její intenzifikace a rozšíření. Do té 
doby musíme přijmout opatření obecné povahy 
– stavební uzávěru. Ta stanoví, že výjimku ze 
zákazu výstavby žump (vyplývající jinak z 
územního plánu) mají pozemky, které obdrží 

od správce vodovodu povolení k umístění 
dočasné jímky na vyvážení splaškových vod, a 
to do doby zkapacitnění ČOV. Obec tuto 
výjimku konzultovala se všemi dotčenými 
orgány jako provizorní řešení. Dočasnost jímek 
bude stanovena v podmínkách souhlasů 
příslušných úřadů, včetně povinnosti jímku po 
zkapacitnění ČOV odstranit a nemovitost řádně 
napojit. Šárka Hanušová, starostka obce  

V roce 2023 vybojoval Martin Červenka               
# 418 TITUL v mezinárodním mistrovství SK 
a titul vícemistra České Republiky v moto-
krosu, kubatura 125 cmm Letos jsem přešel na 
silnější a těžší motorku o objemu 125cmm,      
po prvních testovacích dnech jsem si věřil, že 
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by to mohlo jít :-) zhruba v polovině sezóny 
jsem začínal mít rychlost, ale bohužel mě 
začaly i velké bolesti zad. Musel jsem začít 
pravidelně navštěvovat fyzioterapeuta, rehabi-
litace postupně začaly snižovat bolest a já se 
mohl znovu začít soustředit na dobrý výkon. S 
letošní sezónou jsem moc spokojený :-) Teď 

bude cca měsíční pauza a začíná zimní 
příprava, na příští sezónu se moc těším a poku-
sím se vybojovat titul mistra republiky. 

 
Děkuji rodině, týmu a všem co mě podporují. 
Martin Červenka # 418 

 

9. 9. 2023 se na louce v Nových Jirnech uskutečnil již 4. ročník Jirenského a Novojirenského 
spolkobraní.  

Tato akce si již našla místo v našem kalendáři   
a jak děti, tak dospělí se na ni velmi těší. I letos 
vyšlo nádherné počasí a tak si děti mohly užít 
spoustu zábavy a vyzkoušet si například 
hasičské aktivity, bosostezku, slalom na lyžích, 
fotbalové dovednosti, svézt se vojenskými 
vozidly, zhlédnout pohádku „O Smolíčkovi“     
v podání Divadelního ochotnického spolku         
a o hlad a žízeň se postaral Hostinec u   Antošů. 

Zpestřením byl příjezd Pohotovostní moto-
rizované jednotky a oddělení služební 
kynologie Krajského ředitelství policie ČR 
hlavního města Prahy, jejichž příslušníci 
předvedli dynamické ukázky své činnosti.                                                                                                                                                                                                                                  

Počasí se opravdu vydařilo a tak nejen dětem, 
ale i dospělým a některým čtyřnohým 
parťákům přišlo vhod zchlazení v podobě 
studené sprchy, kterou na ně pustili jirenští 
hasiči. 

Dovolte nám poděkovat touto cestou všem 
spolkům za jejich aktivitu, Hostinci u Antošů 
za catering a Krajskému ředitelství policie ČR 
hlavního města Prahy za ukázky jejich činnosti. 

Těšíme se s vámi na shledání na dalším 
ročníku. 

   

Zastupitelé 
obce Jirny                                                                                                                            
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Základní škola Jirny                      

ADAPŤÁK = adaptační kurz 

Ve dnech 9. - 11. 10. se deváté ročníky 
zúčastnily adaptačního kurzu. Odjíždělo se          
v pondělí ráno od jirenské školy. Cílem bylo 
rekreační středisko Stará Živohošť. Areál se 
nachází v malebném prostředí Slapské 
přehrady a je jako stvořený pro soutěže, hry        
a týmové aktivity. 

Program adaptačního kurzu byl přizpůsobený     
i tomu, že se kolektiv 9. A a 9. B již zná, ale 
žáky čeká náročný rok plný stresu a nervozity    
z přijímacích zkoušek. Obě třídy mají nové 
třídní a asistenty pedagoga. 

Propracovaný pobyt kombinoval prvky 
dobrodružství, spolupráce a děti stavěl do rolí, 
se kterými se setkávají v běžném životě,                 

 

a získají tak důležité zkušenosti. Spolužáci 
poznali sebe i třídní učitele jinak a více, než                           
mají možnost poznat se ve školním prostředí. 
Škoda, že se pobytu zúčastnilo jen 24 žáků. 

Po pondělním příjezdu se deváťáků ujali 
instruktoři z agentury Handule. Učitelé 
projevili zájem se do většiny aktivit také 
zapojit. Na přivítanou se nám rozpršelo a déšť 
neustal až do večerních hodin. Ale počasí 
nepřekazilo skvělé venkovní aktivity zaměřené 
na týmovou spolupráci při řešení úkolů, na 
rozvoj komunikace a na fyzickou zdatnost. 
Program končil noční bojovkou v lese. Večer 
děti uléhaly příjemně unavené a zvědavé, co 
bude další den. 
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Druhý den jsme se probudili do slunečného 
rána a hned po bohaté snídaní si žáky převzali 
opět instruktoři. Program byl skvěle naplá-
novaný do pozdních večerních hodin. Série 
aktivit podporujících stmelení kolektivu, 
strategické a pohybové hry. Do soutěží se opět 
zapojili i pedagogové. Po večeři se hrál turnaj   
v bowlingu a následovala diskotéka. Zákon-
čením dne bylo opékání buřtů u ohně. Děti si 

povídaly, naslouchaly jeden druhému, smály se 
a vše je bavilo i bez mobilů. 

Ve středu jsme se probudili do dalšího krásného 
dne. Soutěže vrcholily a žáci sbírali poslední 
body, aby se mohli vyhlásit vítězové. 

Na prvních třech místech se umístili Martin Č., 
Alan Ť. a Jan V. 

Všem moc gratulujeme a chtěli bychom dětem 
velmi poděkovat za skvělou reprezentaci naší 
školy. Instruktoři naše žáky velmi chválili, 
nejen za fyzickou zdatnost, šikovnost, ale i za 
chování. 

Vícedenní kurz mimo školní prostředí byl 
velmi přínosný, jak pro žáky, tak i pedagogy. 
Věříme, že tři dny společně prožité v přírodě 
žákům nastartovaly úspěšný školní rok, naučily 
je spolupracovat ve skupině, vycházet spolu, 
tolerovat se a poprat se s předsudky. 

Daniela Pištěková 
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Jaký si to uděláš - takový to máš 

 

Vypůjčili jsme si část textu písně skupiny 
Chinaski a zároveň se jím i nechali inspirovat, 
ptáte se proč?  

Protože jsme chtěli trochu poklidit, dát věci do 
pořádku, zvelebit okolí naší školy. To celé se 
odehrálo v úterý 3. října v dopoledních 
hodinách. Připraveny byly pytle, kolečka, 
zahradnické náčiní a do akce se pustil celý  

 

 

druhý stupeň. Bylo patrné, kdo je zvyklý doma 
pomáhat, a kdo drží koště poprvé v ruce. To ale 
dětem nezabránilo pracovat s vervou a nasa-
zením. 

Děkujeme paní učitelce Hanákové a Hrdli-
čkové za organizaci celé akce. A když půjdete 
náhodou kolem, zkontrolujte, jestli se nám to 
povedlo. 

Margita Smetanová

 

Škola hrou 

Září a říjen utekly jako voda, a tak se pojďme 
podívat, co je na prvním stupni nového. V 5. B 
bylo veselo. Děti si vyzkoušely běhací diktát, 
navštívily Zoopark Nehvizdy, kde musely 
splnit spoustu úkolů, nikomu se ze zoo 
nechtělo. Dále si na začátku října v rámci 
vlastivědy vyzkoušely, jak to chodí u voleb, 
vymyslely si název politické strany, její 
program a vytvořily plakát. Potom všichni šli 
volit stranu, která je nejvíce zaujala. A naši 
nejmenší? Ti se letos poprvé seznamují                   
s angličtinou již od první třídy. Zatím hlavně 
hravou  formou, takže  se zpívá,  tančí,  hrají se  
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různé hry a poslouchá správná výslovnost, 
zkrátka ,,škola hrou“. 
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Mateřská škola Jirny 

Podzim ve školce  

Většina dětí, pro které je tento školní rok první 
zkušeností s pobytem v MŠ, se již začíná krásně 
adaptovat. Slziček ubývá a naopak přibývá 
úsměvů a nadšení. Podzimní čas je již v plném 
proudu, a s tím i plno zábavy. Na procházce 
sbíráme přírodniny, vyrábíme z nich dekorace 
a hlavně je využíváme do různých her                       
a činností. Učíme se nové písničky a básničky 
na téma pole, les a zahrada.  

V měsíci říjnu se uskutečnila první kulturní 
akce. Navštívilo nás DUO EDEN. Děti zhlédly 
vystoupení pejsků a seznámily se s velikým 
plazem - krajtou.  

MŠ se snaží již po několik let zprostředkovat 
dětem kulturní zážitky přímo v prostorách naší 
budovy. Po celý rok je pro děti nachystán velmi 
pestrý kulturní program. Stejně jako minulý rok 
naši předškoláci nabrousili své brusle a vyrazili 
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na ledovou plochu do Říčan, kde jim MŠ 
zajistila  kurzy  bruslení se  zkušenými trenéry. 

Paní učitelky však také nezahálí, a to ani               
o víkendech. Zúčastnily se prvního nácviku 
XVII. všesokolského sletu. Společně s přihlá-
šenými dětmi budou nyní nacvičovat sestavu 
„Mravenci“. Nadšení z této akce je tak veliké, 
že budeme pilně nacvičovat a věřit, že se 
probojujeme přes výběrová kola až do 
samotného Edenu, kde se slet uskuteční. 

Závěrem bychom rádi poděkovali p. Petru 
Hudskému, který MŠ věnoval další díl své 

knihy o popleteném telátku, tentokrát s názvem 
„Telátko popleta, maminka kráva, tatínek bejk 
a maminka příroda“, na který jsme se všichni 
velmi těšili, protože příběhy o telátku máme 
rádi. Při čtení této knihy se nejen zasmějeme, 
ale také dozvíme, jak se chovat a nechovat v 
přírodě a jak ji chránit. 

Za MŠ Jirny Klára Jerie 

 

 
INZERCE 
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Česko-anglická základní škola Sofia      
v Jirnech 

Projekt Erasmus+ ve škole Sofia School 

Před 4 lety byla v Jirnech otevřena soukromá 
základní škola s rozšířenou výukou jazyků          
a s velmi kvalitní vzdělávací koncepcí. Od 
první třídy vyučujeme 8 hodin angličtiny týdně 
a volnočasové aktivity jsou rovněž v anglickém 
jazyce. Výstupem je znalost jazyka žáků na 
akademické úrovni. K tomuto úspěchu nám 
dopomáhá také česko-anglická příprava dětí      
v naší mateřské škole. 

S tím vším souvisí zapojení školy do různých 
projektů, jako např. Erasmus, Cambridge 
Assessment English, atd. 

V září 2023 naše škola Sofia School úspěšně 
završila projekt Erasmus+ Creative Minds – 
inovativní přístupy k základnímu vzdělávání, 
který byl zaměřený na rozšíření znalostí                
a získání nových inspirací pro výuku podle 
nejnovějších poznatků a metod. 

V rámci projektu jsme zorganizovali sedm 
zahraničních výjezdů pedagogických 
pracovníků. Účastnicemi byly třídní učitelky      
a vyučující angličtiny a španělštiny. 

V projektu jsme realizovali dva jazykové kurzy 
AJ a pět metodických kurzů zaměřených na tato 
témata: úvod do finského vzdělávacího 
modelu, CLIL metodika (výuka běžných 
předmětů v cizím jazyce), třídní spolupráce         
a management - učitel v roli kouče týmů, 
inspirativní a kreativní výuka cizích jazyků pro 

mladší děti a optimalizace procesu učení 
prostřednictvím hry a pohybu. 

Naši učitelé získali na kurzech inspiraci, 
praktické znalosti a dovednosti pro výuku             
a zvýšili svou jazykovou vybavenost pro 
každodenní komunikaci ve škole. Do výuky 
školy jsme zařadili více pohybově založených 
aktivit, nové didaktické hry a interaktivní             
a týmové činnosti s využitím digitálních 
nástrojů napříč všemi předměty. Dále jsme 
rozšířili metody výuky o menší projekty, např. 
Mindfulness Week, International Week, Job 
Week, prodejní veletrhy anglických knih              
a učení formou týmové spolupráce. Inspirovali 
jsme se také přístupy k hodnocení v jiných 
zemích a implementovali jsme ve větší míře 
formativní hodnocení a sebehodnocení žáků ve 
všech aspektech procesu učení. 

Setkávání se se zahraničními pedagogy nás 
motivovalo k podání žádosti a získání 
Akreditace Erasmus ve školním vzdělávání. 
Můžeme tak jednodušeji realizovat další 
projekty mezinárodní spolupráce, např. 
výjezdy žáků páté třídy do zahraničí. Věříme, 
že náš přístup k výuce a další aktivity pomohou 
našim studentům k následnému úspěšnému 
studiu na gymnáziích či zahraničních školách. 

Velmi si vážíme toho, že jsme mohli rozšířit 
vzdělávací nabídku škol právě v Jirnech. 

Dana Kotting a kolektiv pedagogů 

„Financováno Evropskou unií. Vyjádřené 
názory a stanoviska však představují názory       
a stanoviska autorů a nemusí nutně odrážet 
názory a stanoviska Evropské unie nebo DZS. 
EU ani poskytovatel grantu za ně nenesou 
zodpovědnost.“
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SDH Nové Jirny

Soutěžní sezona mladých hasičů v požárních 
útocích byla v září ukončena, ale i přesto se 
díky příznivému počasí v říjnu trénovaly 
požární útoky před hasičárnou s vodou. Od 
poloviny října už probíhají tréninky mladších     
a starších žáků v tělocvičně ZŠ Jirny pravidelně 
každý pátek, přípravka zatím zůstávala trénovat 
venku. 

 
Výjezdová jednotka za uplynulý měsíc vyjela   
k nahlášenému požáru PCO do Mstětic                  
a k dohašování ohniště do Horoušan. 

 
Z připravovaných akcí pořádaných naším 
sborem bych vás tímto chtěla pozvat na 
rozsvícení vánočního stromečku v sobotu           
2. prosince 2023 od 17 hod. na náves v Nových 
Jirnech - viz pozvánka. 

 
Těšíme se na vaší účast :-) stejně jako                    
v předchozích letech bude pro děti připravené 
zdobení perníčků, horký čaj a pro dospěláky       
svařák a punč.                   

                                           

                                          Marcela Hrubantová 
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Junák Jirny 

Opět jsme zde s naší zprávou o činnosti za 
uplynulé dva měsíce. 

Svoji činnost jsme oficiálně zahájili v pátek       
8. září odpoledne u naší skautské klubovny. 
Zahájení jsme začali slavnostním nástupem, 
pak jsme si zahráli několik her klidných                
i běhavých a nakonec jsme si zapálili oheň           
a opekli jsme si špekáčky. Zároveň jsme mezi 
námi přivítali naše nové malé členy, kteří přišli 
díky informaci o náboru nových členů. Nově 
příchozí doplnili naše družinky mladších členů 
jak v chlapeckém, tak i v dívčím oddíle. 

 

Hned následující den v sobotu jsme se účastnili 
již tradičního Jirenského spolkobraní na louce 
v Nových Jirnech. Již z dálky nás bylo možno 
poznat podle táborového podsadového stanu, 
který jsme opět postavili v horní části louky. 
Vedle něj jsme měli ještě přístřešek, kde byly 
na stole připravené skládačky pro děti. Dalšími 
atrakcemi byl souboj rytířů s molitanovými 
dřevci a možnost zkusit rozdělat oheň 
křesadlem. Za splnění vybraného úkolu byl 
každý odměněn malou sladkostí nebo malým 
skautským dárkem. Po celé odpoledne se u nás 
zastavovali rodiče s dětmi, aby si vyzkoušeli 
naše hry. Někteří z rodičů obdivovali stan            
a mnozí zavzpomínali na léta svého mládí, kdy 
pod podobným stanem trávili vždy část svých 
prázdnin. 

Na konci loňského září probíhala akce Křížem 
Krážem republikou, které se naše členky 
zúčastnily a moc se těšily na letošní 

pokračování. Bohužel akce letos neproběhla. 
Aby nepromarnily víkend, vyrazily členky na 
víkendovou výpravu do srubu v Zapomenutém 
údolí. Sešly se zde již v pátek odpoledne a po 
ubytování probíhaly hry na louce a v jejím 
okolí. V sobotu byla na programu celodenní 
výprava do vzdálenějšího okolí a navečer malé 
překvapení pro účastníky výpravy. V neděli se 
všichni spokojeně navrátili domů. 

 

O víkendu na přelomu září a října proběhla 
další výprava pro starší členy oddílů do 
Českého Dubu, kde jsme se domluvili na 
pronájmu skautské klubovny na přespání. Na 
programu byly hry, skautská praxe, odpočinek 
a starost o vlastní žaludky. Hlavní akcí byla 
návštěva Včelí farmy, kde se ve slušivých 
kloboucích od pana včelaře dozvěděli spoustu 
věcí o včelách a včelstvech. 

 

V sobotu 14. října navečer jsme v klubovně 
uspořádali na přání mladších rádců besedu          
o historii střediska od obnovení jeho činnosti     
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v říjnu 1990. O své vzpomínky se podělili 
David Poštolka, Pavla Šímová a Martin Bláha. 
Vzpomínali na své první krůčky ve skautingu, 
vedení družin a oddílů, tábory a na ostatní 
skauty a skautky, kteří se podíleli na činnosti 
střediska v uplynulém období. 

Poslední středu v říjnu jsme si s předstihem 
připomněli výročí vzniku Československa. Již 
tradičně jsme uspořádali průvod obcí pod 
záštitou Obecního úřadu a položili jsme kytici 
k pamětní desce na Sokolovně. Dále jsme 
pokračovali k pomníku u školy, kde jsme 
položili druhou kytici. Zde jsme průvod 
zakončili a vrátili se zpět ke klubovně. Za 
středisko se ho zúčastnilo cca 40 členů. 

 

Za středisko Bratra Fandy Antoše Jirny 

Martin Bláha - Pabouk 
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ZO SPCCH Jirny, Šestajovice, Zeleneč 

 

Výlet nás zavedl do pekla 

 

V úterý 26. 9. 2023 jsme opět vyrazili na 
jednodenní výlet, tentokrát na hrad Houska. 

Počasí nám přálo, byl krásný podzimní den. Už 
sama cesta na hrad byla zážitkem, úzká silnice 
se vinula mezi lesem a skalami v Chráněné 
krajinné oblasti Kokořínsko. 

O Housce se praví, že je jedním z nejtaje-
mnějších českých hradů a podle pověsti tudy 
vede cesta do pekla. Že je na hradě peklo 
skutečně, jsme se mohli přesvědčit sami. 
Peklem, jak zní název, je ručně vyřezávané 
lipové mechanické peklo.  

Odpoledne jsme navštívili město Mšeno. 
Zdatnější z nás navštívili Městské lázně ve 
stylu art déco a navazující naučnou stezku, 
někdo dal přednost místnímu muzeu. 
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V podvečer jsme se plni zážitků vrátili do svých 
domovů. 

Květa Šochmanová                                                       
Z0 SPCCH Jirny Šestajovice, Zeleneč, Úvaly 

 
 

Knihovna Jirny 
 
Přines - odnes 
V chodbě před místní knihovnou již více než 
rok fungují věšáky na oblečení. Sem můžete v 
době fungování knihovny přinést nošené  čisté 
a použitelné oděvy, obuv či oděvní doplňky, 
které ještě mohou někoho potěšit a dál mu 
sloužit. Naopak si samozřejmě cokoliv z těchto 
nabízených věcí můžete bezplatně odnést. 
                                                                                      
Tímto způsobem rádi podporujeme ekologické 
chování občanů a třeba pomůžeme jedincům       
v ekonomicky svízelné situaci. 
 
 

 
 

 
 

Martina 
Chlebková 
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Baráčníci Jirny  

 

Přejeme všem občanům krásný     
a malebný podzim. My jsem ho 
zahájili úklidem hřbitova 16. září 
před svátkem sv. Václava. 
Přestože podzim teprve začíná, na 
hřbitově je listí pořád plno. 
 
Za odměnu jsme si udělali výlet 
(7. 10.) do nedalekých Nehvizd. 
Je tam MINI ZOO se spoustou 
známých i neznámých zvířátek, 
hlavně z ptačí říše. Tolik druhů 
krásných bažantů, slepiček, 
labutí, přátelských koz a zvě-
davých surikat bylo opravdu 
okouzlující. 

 

Děkujeme naší pokladní Jiřince, která tento 
výlet  uspořádala,  a OÚ  za  peněžní  příspěvek. 

 

 

 

Podle reakce našich členů se tento sobotní výlet 
opravdu povedl. Přišlo hodně členů a všichni se 
příjemně bavili. Dne 14. října bylo pravidelné 
sedění. Přivítali jsme novou paní rychtářku, 
tetičku Miluši Kadlečkovou, a popřáli jí hodně 
tvůrčí činnosti a pevné zdraví. 

 
Tetička Kadlečková je naší dlouholetou aktivní 
členkou, a proto bude i spolehlivou rychtářkou. 
Příští sedění bude v listopadu a to již v před-
vánočním čase. 

 

Za baráčníky tetička Vilímková 
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Divadelní ochotnický spolek Jirny 
Kdopak by se klasiky bál? 

Chcete se zasmát? Přijďte se tedy podívat na 
jirenské ochotníky, kteří pro vás nastudovali 
dvě Čechovovy humorné hry. Antona 
Pavloviče Čechova většina z nás zná jako 
autora klasických dramat jako jsou Tři sestry, 
Višňový sad, nebo třeba Racek, her, které se 
dodnes hrají po celém světě. Ale Čechov měl 
také velký smysl pro humor, což opakovaně 
prokázal ve svých povídkách, a především ve 
svých komediálních jednoaktových hrách. Dvě 
z nich, Námluvy a Výročí, baví diváky už více 
jak  sto let  a  pevně  věříme,  že  pobaví  i  vás. 

 

A závěrem roku o třetí adventní 
neděli se těšíme na setkání          
s vámi při rodinné hře                  
O Vánoční vločce. Tato naše 
autorská hra měla premiéru 
vloni a každým rokem v ní 
bude malá změna. Schválně, 
jestli poznáte, co je na Vánoční 
vločce letos nového. 

Krásný podzim plný jirenských 
kulturních zážitků. 

 

Petr Hudský  

a Marie Kočová 

 



SPOLKY A ORGANIZACE 

 
31 

  



SPOLKY A ORGANIZACE 

 
32 

Čarokrámek Nové Jirny 

Listopad - poslední podzimní měsíc nás dělí od 
pomalu nastupující zimy. Letos jsme si užili 
nebývale teplý podzim a babí léto překonalo 
dosavadní rekordy, ale zima se přesto začne 
ujímat své vlády. Lidová pranostika nás 
varuje....že na svatou Kateřinu zalezeme pod 
peřinu....V minulosti byl 25. listopad oslavován 
a na počest svaté Kateřiny, která byla vpletena 
do kola, byly pečeny velké kruhové koláče, 
kterým se říkalo Katčiny koláče. Po tomto 
svátku již byla většinou zima a lidé s úzkostí 
pozorovali krátící se dny i ubývání zásob              
a jejich jedinou nadějí byl návrat slunečního 
boha o zimním slunovratu. Zkusme se vrátit do 
dávných časů a připomenout si, jak naši předci 
slavili listopadové svátky. Největším svátkem 
byl 30. listopad, dnes jej slavíme jako svátek   
sv. Ondřeje, ale pro naše pohanské předky byl 
svátkem mužské síly a sexuality, nocí, kdy se 
věštilo na lásku, smrt, počasí i zdraví. Tuto 
magickou noc navštěvovali náš svět 
hrůzostrašní démoni "krampusáci` kteří měli 
otevírat bránu zimě. A kdo byli krampusáci ? 
Byla to alpská strašidla, za které se převlékali 
muži na svátek sv. Ondřeje a v období adventu. 
Tato starobylá tyrolská tradice se rozšířila 
nejen v Rakousku, ale pronikla i do Německa, 
Maďarska, Slovinska, Chorvatska, severní 
Itálie a po sametové revoluci se Krampusové 
objevili i u nás. Krampusové mají černé kostým 
z pravé kůže, ale jejich hlavní ozdobou jsou 
děsivé dřevěné masky s rohy. Nejstarší 
kostýmy jsou i 300 let staré a rohy mají ze 
skutečných zvířat, nejčastěji z kamzíka, 
kozorožce nebo z kozy. Dalším doplňkem, 
který nesmí chybět, jsou kravské zvonce               
a metly. Průvody Krampusů jsou např.                   
v Salcburku velkou událostí, účastní se jich 
jednotlivé vesnice a soutěží o nejlepší umístění 
a o nejstrašidelnější masku. V prosinci začne 
adventní čas, čas čekání na nejkrásnější svátky 
v roce je vyplněn přípravami, pečením cukroví, 
velkým úklidem a někdy možná i zbytečným 

stresem. Co to letos zkusit trochu jinak - 
nepřehánět přípravy a uvařit si teplý čaj či 
dobrou kávu   a užívat si pohodu svého domova. 
Tento trend, zvaný hygge, k nám přišel ze 
severských států a je velice jednoduchý – je 
potřeba strávit podzimní a zimní čas co 
nejpříjemněji, obklopit se pohodlím, světlem    
a prostě se rozmazlovat drobnými radostmi.        
I když u nás není zima tak mrazivá a temná jako 
na severu, dokáže nás také pěkně potrápit,           
a proto nás domácí zázemí a pocit pohody 
nabije novou energií, vždyť náš domov je 
místo, kde se máme cítit šťastně a být                     
v bezpečí. Pokud si pozvete na návštěvu své 
blízké, určitě ocení nejen příjemné prostředí, 
ale i něco dobrého k piti. Zkuste třeba 
medovinu, kterou pili naši předci při 
posvátných rituálech a která se považovala za 
dar bohů. 

                                                                                               
Zkrácená-medovina                                                                
Budete potřebovat ...... 2 l vody, 1 a 1/2 šálku 

medoviny, 1/4 šálku šťávy z citrónu 

....... 1/8 lžičky muškátového oříšku a nového 

koření a 1/2 šálku 80 % lihu 

Vše /kromě lihu/ pomalu zahřívejte ve velké 

nádobě - stále mícháme, dokud se med 

nerozpustí, škraloup z medu odstraňte a pozor, 

medovina se nesmí vařit! Nádobu sundejte           

z plotny a po vychladnutí vmíchejte líh, nalijte 

do sklenic a podávejte. 

                                                                               

Tato medovina je určena k přímé spotřebě - tak 
dobrou chuť a užijte si listopadové dny. Zorka 
Althea Jochová – Čarokrámek 
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Babí léto a Klánovický terénní půlmaraton si užilo na 2000 běžců

Závěr běžecké sezóny si mohli v neděli             
15. října už poosmé užít běžci v Klánovické 
lese v rámci Klánovického terénního půl-
maratonu. Pravé babí léto, v rozmanitých 
barvách podzimu a se sluncem nad hlavou, si 
užilo bezmála 2000 běžců a 100 psů. 
Půlmaratonská trasa je od letošního ročníku 
certifikovaná Českým atletickým svazem a vý-
sledky tak oficiálními zapsanými časy. 

Slunečný den a ideální podmínky a teploty pro 
běh. V tomto duchu se nesl osmý ročník 
Klánovického terénního půlmaratonu, který 
přilákal do Klánovic dvě tisícovky sportovců      
a fanoušků běhání. Vzhledem k minimálnímu 
převýšení a příjemnému povrchu se očekával 
rychlý závod. Rekord trati i nadále udržel Vít 
Pavlišta s časem 1:07:11 z roku 2018. Letos 
doběhl jako druhý v pořadí za vítězem 
Tomášem Křivohlávkem, který půlmara-
tonskou distanci zvládl v čase 1:08:56. Třetím 
na stupních vítězů byl Jiří Petr, pro kterého 
nebyla hendikepem ani zraněná ruka. 

Mezi ženami na nejdelší trase závodu se na 
prvním místě umístila Petra Kotlíková. Zdolat 
21km ji trvalo pouze 1:21:31 a soupeřky 
nechala pár minut za sebou. Na pódiu ji na 
druhém místě doplnila Eva Vyskočilová a třetí 
Kristýna Eisnerová. 

Klánovický půlmaraton ale není jen o půl-
maratonu. Na závod se přihlásil rekordní počet 
dětí, celkem 374 malých a mladých běžců od 
předškolního věku až po teenagery. Na startu      
i v zázemí tak bylo opravdu rušno a je zřejmé, 
že v Česku roste nová generace běžeckých 
talentů. 

Startovní pole doplnili závodníci na 10km           
a účastníci štafety. Mezi běžci se objevil kromě 
Víta Pavlišty také například nejúspěšnější 
český paralympionik, cyklista Jiří Ježek, který 
si po závodě popovídal se závodníky v rámci 
moderované debaty. Jeho příběh, láska ke 
sportu a síla vůle jsou motivací pro všechny 
napříč generacemi. A jak sám zdůraznil, 
Klánovický půlmaraton není o nejlepších  

časech a vítězstvích, ale o přátelské atmosféře, 
která motivuje lidi k pohybu a sportu. 

V neposlední řadě svou účastnickou kapacitu 
naplnili také canicrossaři se svými čytřnohými 
parťáky. Celkem sto běžců a sto pejsků stálo na 
startu 5km trasy, přičemž ti nejrychlejší ji 
zdolali za neuvěřitelných 15 minut. 

Novinkou letošního ročníku byla certifikace 
trasy 1/2 maratonu Českým atletickým svazem, 
veškeré zapsané časy jsou tak oficiálně zapsány 
a v Klánovicích mohou padat klidně světové 
rekordy. Poprvé také organizátoři přidali 
sprinterskou prémii v režii partnera Salomon. 
Nejrychlejší muž a žena na posledních 200m 
trasy získali špičkovou obuv na běhání právě od 
Salomon. 

Klánovický 1/2maraton je pořádán občanským 
sdružením 3+, které již 17 let pořádá různé 
závody v Klánovickém lese a jeho okolí. Tato 
akce se konala za podpory Hlavního města 
Prahy a městské části Praha Klánovice. 
Výsledky a další informací o závodu naleznete 
na www.klanovickypulmaraton.cz.  

O Tři pro zdraví 

                                                                 
Spolek Tři pro zdraví vznikl na jaře 2008. Od 
té doby má za sebou téměř 100 zorganizo-
vaných závodů různých velikostí a tisíce 
spokojených účastníků. Každoročně je 
vrcholem sezony Klánovický ½Maraton. 
Kontakt pro média: Michaela Sikorová, 
sikorova.micha@gmail.com, 776 712 858 
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